

ΠΡΟΛΟΓΟΣ

2004 μ.Χ., 4^ο έτος της σύγχρονης XXVIII Ολυμπιάδας, και Γ' έτος της αναστημένης 695^{ης} Ολυμπιάδας. Η 5^η Σεπτεμβρίου 1997 ήταν η μέρα ορόσημο για την Ελλάδα. Οι αθάνατοι Ολύμπιοι της Δ.Ο.Ε. έδειξαν με την ψήφο τους την εμπιστοσύνη τους στην Αθήνα 2004. Έκτοτε το χρονικό διάστημα των επτά ετών που ακολούθησε ήταν μια μοναδική πρόκληση για όλους τους Έλληνες. Μέσα στο διεθνή χώρο, η Ελλάδα, μια τόσο μικρή χώρα είχε τώρα μια νέα χρυσή ευκαιρία για να επιδείξει την πλούσια και μακραίωνη κληρονομιά της.

Από το 1994 μια αγαθή τύχη μου είχε φυλάξει μια θέση πολύ κοντά στην πλουσιότετη βιβλιοθήκη του πανεπιστημίου της Γενεύης. Ο κύριος καθηγητής της έδρας των Ελληνικών στο πανεπιστήμιο της Γενεύης και αντεπιστέλλων μέλος της Ακαδημίας Αθηνών, Bertrand Bouvier, και πέρα από τα πλαίσια του ακαδημαϊκού προγράμματός του, σε δημόσιες διαλέξεις έκανε γνωστή την Ελληνική του καλλιέργεια. "Από το 1580 διδάσκεται η Ελληνική γλώσσα στην τότε Ακαδημία της πόλης". Ο καθηγητής Bertrand Bouvier, όταν ομιλεί δίγλωσσα, Γαλλικά και Ελληνικά στις κατάμεστες αίθουσες, ακτινοβολεί, αστράφτει και φαντάζει ως Ζευς, συναρπάζοντας το ακροατήριό του!

Το σύνολο των Ελληνόγλωσσων καθηγητών του πανεπιστημίου της Γενεύης είναι τόσο πολύ ενθουσιώδες, ώστε το ελληνικό τμήμα της πανεπιστημιακής βιβλιοθήκης να είναι πληρέστατα ενημερωμένο. Ό,τι πιο καλό για την αναζήτηση των πηγών της αρχαίας γυμναστικής Ολυμπιακής καλλιέργειας!

Λίγο πριν την έκδοση αυτής της εργασίας ο κύριος καθηγητής, Bertrand Bouvier, μέσα στο πλήθος των δραστηριοτήτων του, μου χορήγησε τον πολύτιμο χρόνο του με την τελική ανάγνωση αυτής της εργασίας. Η κρίση του με τιμά ιδιαίτερα και νοιώθω την ανάγκη να εκφράσω εδώ την ευγνωμοσύνη μου, στον ίδιο και την πάντα σε δράση σύζυγό του για όλα όσα έχουν προσφέρει στην διάδοση της ιστορίας της ελληνικής λογοτεχνίας στην καρδιά της Ευρώπης από την διεθνή πρωτεύουσα, Γενεύη, και να του ευχηθώ από τα βάθη της ψυχής μου να ζήσει χρόνια πολλά και να μας χαρίζει πάντα το αστραφτερό του πνεύμα.

Γενεύη, 17. Δεκεμβρίου 2003.

Αγγελική Β. Τουλουμτζόγλου.



4